

Список використаних джерел

1. Про схвалення Стратегії застосування міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні. Кабінет Міністрів України: Розпорядження від 24 жовтня 2007р. № 911-р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/911-2007-p>.
2. Про затвердження Порядку розкриття інформації про діяльність публічних акціонерних товариств на основі міжнародних стандартів фінансової звітності. Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку: Рішення від 30.11.2010р. № 1780. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0179-11>.
3. Про акціонерні товариства: Закон України від 17 вересня 2008 року № 514-VI зі змінами та доповненнями [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/514-17>.
4. Про внесення змін до Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні": Закон України від 12 травня 2011 року № 3332-VI. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3332-17>.

УДК 657.1

А.О.НІКОЛАШИН, *к.е.н, доцент,*
кафедра обліку і аудиту,

Подільський державний аграрно-технічний університет

ФАКТОРИ ВПЛИВУ ПРИ ВПРОВАДЖЕННІ БУХГАЛТЕРСЬКОЇ КОМП'ЮТЕРНОЇ СИСТЕМИ

Порядок розробки будь-яких автоматизованих систем, в тому числі і бухгалтерських комп'ютерних систем, є затверджений рядом державних стандартів. Основними з них є ГОСТ 34.601-90 "Автоматизовані системи. Розробка систем", ГОСТ 34.602-89 "Технічне завдання на створення автоматизованих систем", ДСТУ 2941-94 "Розроблення систем. Терміни і визначення". Наведені в них стадії та етапи створення автоматизованих

систем можна пристосувати і для проектування бухгалтерської комп'ютерної системи (БКС).

Так можна виділити такі основні стадії:

1. Формування вимог до БКС.
2. Розробка концепції БКС.
3. Технічне завдання.
4. Технічний проект.
5. Робоча документація.
6. Введення в дію.
7. Супроводження БКС.

Проте, перед початком планування і впровадження БКС відбувається ще одна не менш важлива стадія – прийняття рішення про необхідність впровадження БКС. Таке рішення приймає власник або керівник підприємства, і залежить воно від ряду об'єктивних та суб'єктивних факторів.

Такі об'єктивні фактори, як ефективність впровадження БКС та вартість впровадження і обслуговування БКС, є розглянутими та проаналізованими на 4 стадії в технічному завданні. Тому керівникові підприємства залишається тільки погодитися або не погодитися по цим двом факторам.

Оперативність впровадження та обслуговування БКС також є об'єктивним фактором, що піддається розрахунку. Він визначається після консультацій з фірмами, що будуть займатися впровадженням та обслуговуванням БКС на підприємстві. У випадку проведення впровадження та обслуговування БКС власними силами цей фактор визначається із врахуванням досвіду інших підприємств. Тому в технічному завданні має бути зазначена доцільність залучення спеціалізованої фірми для впровадження та обслуговування БКС. В цьому проекті зазначається, чи є можливість використання працівників підприємства (достатня кількість спеціалістів та їх рівень знань) для впровадження та обслуговування БКС, чи необхідне залучення сторонніх спеціалістів. Прийняття остаточного рішення також залишається за керівником підприємства.

Суб'єктивним фактором є здатність ефективного перенавчання облікового апарату та його організаційного перерозподі-

лу. Це пов'язано з тим, що ми маємо справу з людським фактором і його поведінку передбачити повністю неможливо. А тому зазначений фактор є суб'єктивним. До того ж прийняття рішення по цьому фактору є найбільш складним. Якщо рівень знань та навичок ще можливо перевірити і у відповідності до них розробити найбільш ефективний спосіб перерозподілу облікового апарату, то врахувати психологічний стан кожного працівника облікового апарату майже неможливо. Тому для покращення психологічного стану працівників облікового апарату доцільно використовувати моральне та матеріальне стимулювання, а також постійно проводити бесіди між керівництвом підприємства та обліковим апаратом, де обговорювалися би проблемні питання.

Також прийняття рішення про впровадження БКС залежить ще від одного суб'єктивного фактору – від рівня обізнаності керівника з основами БКС та варіантами її впровадження. Не маючи необхідного рівня знань, керівнику важко прийняти правильні рішення. Деяким вирішенням цієї проблеми є використання даних розробленого технічного завдання, а також залучення різних консультантів. Але все ж таки керівник повинен володіти мінімальним рівнем знань про основи БКС, а також вміти працювати з БКС для отримання необхідних аналітичних даних та даних бухгалтерського обліку.

Проте головним суб'єктивним фактором, що впливає на прийняття рішення є зацікавленість керівника в впровадженні БКС. На жаль, багато керівників підприємств вважають, що комп'ютеризація, в тому числі комп'ютеризація бухгалтерського обліку, є лише зайва витрата грошей. Це викликано незнанням проблем організації бухгалтерського обліку та облікового апарату, а також незнанням основ БКС та можливих економічних вигод в майбутньому від її впровадження.